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Jany Tieglové z  Lindenkronu, kdy barokní 
zámek získal v  letech 1850–1860 pro změnu 
gotické prvky, či za  poslední šlechtické maji-
telky baronky Anny Laniusové. „V  době, kdy 
do nedalekého Konopiště František Ferdinand 
d´Este zavedl elektřinu, ústřední topení a tep-
lou vodu, paní hraběnka si tady topila v kam-
nech dřevem z parku a svítila svíčkami. Údrž-
ba byla pro ni náročná, proto nemodernizova-
la, ale spíš prodávala kusy nábytku,“ a tím nám 
Matěj objasnil, že musí inventář a  vybavení 
zámeckých prostor shánět, kde to jde. Ovšem 
striktně z doby 18. 19. století. Poznámka: „Tuto 
židli nenápadně vrátil někdo z vesnice, když ji 
našel v garáži…“, nás rozesměje. 

Růžová jídelna je jedna z posledních restau-
rovaných místností. „Potřebuju rekonstruovat 
celou místnost najednou. Ne stylem – teď tady 
udělám strop, tam podlahu, v  dalším patře 
třeba dveře. To bych se z toho zbláznil…nic by 
vlastně nebylo hotové. Psychicky mi pomáhá 
myšlenka – jednu místnost mám komplet-
ní.“ Obdivujeme se květinové výmalbě na  zdi, 
kterou restaurátorka znovu vytvářela lístek 
po lístku, vkusnému aranžmá prostřené tabule 
s růžovým porcelánem, připravenému na jaro, 
až se zase otevřou dveře zámku s  usměvavým 

zámeckým pánem: „Tak vás vítám v 8. sezóně…“
Součástí zámku je také obnovený domek Prá-

delna a  apartmány, kde se mohou návštěvníci 
ubytovat. A nad tím vším bdí strážce zámku ko-
cour Bělohrad, ovce, pávi, pávátka a osel Balbín. 

A  o  divadle, které se zde hraje v  srpnu, zase 
někdy příště.

Projekt Zámek bude! ukazuje, že i  v  dnešní 
době může odhodlání a síla komunity dokázat 
nemožné. Matěj Stropnický není jen majitel 
a  průvodce, který vypráví „humorné“ historky 
z  obnovy zámku, on sám je ten příběh, který 
inspiruje i přitahuje.

Když pozoruju ztichlou krajinu za okny auto-
busu směrem k  Benešovu, vybaví se mi Alchy-
mista od P. Coelho. Osobním příběhem Matěje 
Stropnického není najít poklad, ale zachránit 
a  oživit chátrající historii v  malé vesnici. Ob-
nova se zdála být takřka nemožná. Kde jiní 
viděli oprýskanou, prázdnou, polorozbořenou 
a  všemi zapomenutou skororuinu, viděli Ma-
těj a Daniel domov a poslání. Tato cesta je plná 
prachu, věčné práce, překážek a shánění peněz, 
ale „Když něco chceš, celý vesmír se spojí, abys 
to mohl uskutečnit.“ 

A zámek Osečany JE!
Text a foto: Karla Miloševičová
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ARCHITEKT ROKU 2025 
Slavnostní večer s předáváním cen se konal 15. září 2025 v Centru architektury a městského 

plánování (CAMP) v Praze. Cenu Architekt roku 2025 - ocenění za mimořádný přínos architek-
tuře - získali bratři Marek a Štěpán Chalupovi. Čestné uznání poroty pak obdržel in memoriam 
filozof a teoretik Petr Rezek. Udělena byla také cena Architekt obci 2025, kterou si převzal měst-
ský architekt Jindřichova Hradce Lukáš Soukup.

Alšova jihočeská galerie vítězný návrh – Chalupovi

Architekt roku 2025 – Štěpán a Marek Chalupovi

Cenu Architekt roku vypsala již posedm-
nácté společnost ABF, a.s., s  cílem poukázat 
na  význam a  důležitost architektury a  jejích 
tvůrců pro náš život a  kulturní rozvoj společ-
nosti a  podpořit kvalitu a  odbornou i  občan-
skou angažovanost na  poli architektury. Cena 
je udělována osobě či osobám, které se v uply-
nulém období pěti let svým přístupem význam-
ně zasloužily o architekturu v České republice. 
„Architektura odráží úroveň společnosti a  je-
jích architektů. Je řemeslem, které se propisuje 
do kulturního dědictví národa. Proto je důležité 

na  její kvality a  iniciátory i  propagátory těchto 
kvalit poukazovat,“ říká Pavel Sehnal, předseda 
představenstva ABF, a.s. 

Do  finále letošního ročníku soutěže postou-
pilo celkem pět známých jmen, ať už jednotliv-
ců nebo ateliérů: 

Atelier 111 architekti Barbora Weinzettlová 
a Jiří Weinzettl společně se svými kolegy z Ate-
lieru 111 architekti pracují v  Praze a  v  jižních 
Čechách. Opakovaně vzbuzují pozornost pře-
devším svými projekty menšího měřítka a  re-
konstrukcemi venkovských stavení, které řeší 
s  mimořádnou citlivostí k  prostředí, historic-
kým stopám a s vytříbeným smyslem pro detail. 
Za  svůj kultivovaný a  inovativní přístup sklízí 
po  zásluze zejména jejich realizace rodinných 
domů uznání a  ocenění. Uveďme např. rodin-
ný dům Na Kozině v  Trhových Svinech, rodin-
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ný dům v  Jinonicích nebo archetypální chatu 
u rybníka na Vysočině. Ocenění odborné veřej-
nosti se dočkala ale třeba také průsvitná hmota 
dílen Opatov umístěných v zemědělském areá-
lu nedaleko Svitav. V architektonických soutě-
žích zasedají v porotách.

Bratři Marek a Štěpán Chalupovi jsou stálicí 
na nebi české architektury. Jejich čistá nekom-
promisní řešení obdivujeme již od  devadesá-
tých let jako vrcholný projev minimalistického 
přístupu, který se jako takový zapíše do histo-
rie české architektury. Prvními počiny, kterými 
na sebe „chalupáři“ upozornili, bylo zastřešení 
schodiště na zámku Orlík Karla Schwarzenber-
ga z  roku 1998. Směr svého tvůrčího počínání 
potvrdili i v delikátním vestibulu stanice metra 
Kolbenova v  Praze. Dalšími mistrovskými díly 
jsou pak technicky unikátní hotel Metropol 
v Praze na Národní třídě, pavilon ČR na EXPO 
2000, banka ČSOB v Praze a další. Následují vy-
hrané soutěže z posledních let čekající na reali-
zaci. Uveďme alespoň soutěžní návrh nové Al-
šovy jihočeské galerie v  Českých Budějovicích, 
kde vyhráli mezi 82 účastníky, nebo parkovací 
dům za katedrálou v Ostravě. Toto tvůrčí bratr-
stvo tvoří v duchu velmi sofistikovaného mini-
malismu s důrazem na detail a s jasným autor-
ským rukopisem. 

David Kraus je výrazná osobnost české archi-
tektury – architekt, pedagog, výtvarník a pub-
licista. Vystudoval Fakultu architektury ČVUT 
v ateliéru Miroslava Šika v rámci skupiny Nová 
česká práce a roku 2002 založil ateliér Architek-
tura, s.r.o. Jeho tvorba se vyznačuje osobním, 
nemódním přístupem, materiálovou poctivostí 
a pevným vztahem k místu. Odmítá efektní ges-
ta, věří v alternativní „českou cestu“ – jednodu-
chost, opravdovost, kontext a  trvalou hodnotu 
díla. Experimentuje a  pracuje s  neobvyklými 
zdroji inspirací, obrazy a  principy. Mezi jeho 
nejznámější práce patří oceňovaná betonárka 
ve Strančicích, přístavba základní školy v Hra-
dišťku a  řada originálních rodinných domů. 
K architektuře přistupuje jako k autentickému 
výrazu funkce, materiálu a  prostředí. Aktivně 
přispívá k  oborové debatě texty, přednáškami 
a výukou

Sporadical, sympatická a  lidská parta, ex-
perimentující s  moderní architekturou odpo-
vědně, pečlivě, s empatií ke všem souvislostem. 
Od  roku 2004 ateliér vedou Aleš Kubalík, Jo-
sef Kocián, Veronika Sávová. Sporadical roste 
v čase od malých, citlivě situovaných a navrže-
ných objektů ke  stavbám a  urbanismu většího 
rozsahu. Práce Sporadicalu v celé škále typolo-
gií a  měřítek dlouhodobě drží vysokou kvalitu 
fyzické a  nefyzické složky architektury. Mezi 
realizacemi zaujala především stříbrná kupolo-
vitá stavba sportovní haly v Dolních Břežanech, 
terapeutická komunita Heřmaň, mateřská ško-
la Podhrad v Humpolci, Brána do Borského par-
ku v Plzni a řada kvalitních rodinných domů.

Jan Šépka patří mezi nepřehlédnutelné osob-
nosti české architektury už od 90. let. Jeho práce 
poutala pozornost již při vystoupení žáků Mi-
roslava Šika v rámci skupiny Nová česká práce. 
Jeho návrhy jsou vždy založeny na  originální 
a  silné konceptuální úvaze a  překvapivém po-
užití materiálů až na  hranici možného. Pevný 
a  nekompromisní tvůrčí záměr transformova-
ný do  reality uplatňuje důsledně a  s  nebývalou 
vůlí – naposledy v  dostavbě Gočárových Auto-
matických mlýnů v  Pardubicích. V  roce 2009 
založil vlastní projekční kancelář. Známá je jeho 
vila Hermína s charakteristickým růžovým ná-
těrem, dům v  ocelovém korzetu v  Praze, dům 
v  sadu v  pražských Kyjích, úpravy zámeckého 
návrší v Litomyšli, posezení na soutoku Modrav-
ského a  Roklanského potoka, ale také řadu let 
diskutovaný návrh Středoevropského fóra Olo-Hotel Metropol
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mouc (SEFO). Své zkušenosti předává jako peda-
gog, nejprve na FA ČVUT v Praze, poté na praž-
ské UMPRUM a FUA TUL v Liberci.

Komplexní přístup k  tvorbě, vliv na  vznik 
kvalitních staveb i prostředí a zároveň profesní 
a  morální integritu posuzovala u  jednotlivých 
osobností odborná porota, složená z  předcho-
zích laureátů ceny Architekt roku: Zdeněk Frá-
nek, Roman Koucký, Ivan Kroupa, Petr Stolín 
a  dvojice Ladislav Kuba s  Tomášem Pilařem. 
Porotci se shodli, že letošními laureáty ocenění 
Architekt roku se stanou přední čeští architek-
ti Marek a Štěpán Chalupovi. 

Ocenění předal loňský laureát Roman Kouc-
ký. Připojil se Pavel Sehnal ml. z ABF, a. s., který 
ve  své řeči upozornil na  význam architektury 
a její společenský a kulturní přesah: „Cit a umě-
ní musí být vždy nedílnou součástí architektury,“ 
uvedl mimo jiné. Dále architektům poblaho-
přál vydavatel časopisu INTRO Jan Hejhálek, 
který zároveň uvedl videomedailon věnova-
ný vítězi. V  něm představuje tvorbu laureátů 
předseda poroty Zdeněk Fránek a  dále hovoří 
Ivo Koukol o  jejich největší realizaci – budově 
ČSOB v Praze-Radlicích. „Měl jsem za to, že jsou 
v této soutěži oceňovaní autoři staveb okázalých 
a viditelných. Naše stavby ale často nejsou vidět. 
Citlivého vztahu k  sousedním budovám i  lidem 
si totiž ceníme nade vše,“ uvedl oceněním pře-
kvapený Marek Chalupa. „Postavili jsme jen pár 
baráků,“ doplnil Štěpán Chalupa. „Ale na všech 
s námi dělala fůra kolegů. Každý architekt potře-
buje svůj tým a podporu,“ dodal. 

Architekt roku 2025
Marek a Štěpán Chalupovi 

Bratři Marek a  Štěpán Chalupové se narodili 
v rodině architekta a učitelky. Vyrostli a vystu-
dovali v  Praze, kde také působí. Odborně spo-
lupracují od  roku 1996. Ve  svých návrzích cílí 
na nalezení co největší míry svobody a volnosti 
pro dlouhodobé užívání stavby, co nejmenšího 
omezení stavbou pro uživatele i  pro okolí stav-
by. Hodnoty prostředí jsou pro jejich návrhy 
významným řídícím kritériem. Vyhledávají ta-
kové řešení stavby, které její prostředí doplňuje 
a posiluje a vytváří s ním harmonický vztah. Věří 
ve  smysl kontinuálního a  přiměřeného rozvo-
je společnosti i  prostředí budov, měst i  krajiny. 
Svoje zkušenosti předává Marek Chalupa mla-
dé generaci pedagogickou činností jako vedoucí 
ateliéru na Fakultě architektury ČVUT v Praze. 

arch. Štěpán a Marek Chalupovi

Čestné uznání 
Petr Rezek – in memoriam 

Filozof, estetik a  teoretik umění Petr Rezek 
patřil mezi kultovní osobnosti, které od 70. let 
utvářely filozofické a umělecké prostředí u nás. 
Nazýval se učitelem filozofie, svérázným způ-
sobem však po desetiletí formoval také myšlení 
výtvarníků, architektů i  teoretiků a  podněco-
val diskusi o  mezioborových tématech. A  to 
nejen jako pedagog na  Filozofické fakultě UK, Cena ARCHITEKT OBCI 2025



48 49

	 Kultura 2025/4Architektura 	

AVU nebo liberecké FUA. Byl žákem Jana Pa-
točky a  své fenomenologické založení promítl 
do mnoha textů. Tělesné východisko architek-
tonické zkušenosti představil ve svém mezi ar-
chitekty nejznámějším svazku spisů nazvaném 
Architektonika a  protoarchitektura. Dlouho-
době byl oceňován všemi, kteří mu se zájmem 
naslouchali až do roku 2022, kdy ve věku 74 let 
odešel. 

Čestné uznání v soutěži Architekt roku 2025 
předal in memoriam Petru Rezkovi architekt 
Zdeněk Fránek, který uvedl, že „při diskusích 
s  geniálním Petrem Rezkem jsme vždy hledali, 
co ještě lze považovat za  architekturu, a  co už 
ne. Architektura není samozřejmost. Musí se u ní 
projevovat nadčasovost, určitá nadstavba, či do-
konce dávka šílenství.“ 

Architekt obci 2025 
Nedílnou součástí soutěže Architekt roku je 

také ocenění Architekt obci udělované Minis-
terstvem pro místní rozvoj ČR, Českou komorou 
architektů, Asociací pro urbanismus a  územní 
plánování ČR a časopisem Moderní obec. 

Cena Architekt obci je udělována architekto-
vi a zároveň obci, tedy spolupracujícímu tande-
mu, který se po několik let soustavně a s respek-

tem věnoval koncepci vystavěného prostředí 
obce a svým přístupem se významně zasloužil 
o kvalitní výstavbu. „Ministerstvo pro místní roz-
voj je gestorem dokumentu Politika architektury 
a stavební kultury České republiky, jejímž cílem 
je podporovat utváření přívětivého, funkčního 
a  krásného prostředí, které podněcuje společné 
aktivity tamních obyvatel a  vytváří nová místa 
k setkávání. Soutěž Architekt obci prezentuje pří-
klady obcí, kde se to daří,“ vysvětluje architekt 
Josef Morkus z Ministerstva pro místní rozvoj. 

Nominace na  ocenění Architekt obci 2025 
posoudila v průběhu léta odborná porota ve slo-
žení: Josef Morkus (Ministerstvo pro místní 
rozvoj ČR), Markéta Zdebská (Česká komora 
architektů), Petr Durdík (Asociace pro urbani-
smus a  územní plánování ČR), David Mateás-
ko (držitel ocenění Architekt obci 2024) a Ivan 
Ryšavý (časopis Moderní obec), který je zároveň 
hlavním mediálním partnerem soutěže. 

Porota posuzovala přínos spolupráce archi-
tekta a obce z pohledu úrovně architektonické-
ho a urbanistického řešení a jeho udržitelnosti. 
„Sledovali jsme dlouhodobou vzájemnou spolu-
práci samosprávy, architekta a také místních oby-
vatel a celkový přínos této spolupráce pro kvalitu 
vystavěného prostředí a  zvýšení kvality života,“ 
popsal mimo jiné práci poroty Josef Morkus. 

Laureátem ocenění Architekt obci 2025 se 
stal městský architekt Jindřichova Hradce Lu-
káš Soukup společně se starostou Michalem 
Kozárem. Cenu předal loňský vítěz – architekt 
David Mateásko, který znovu připomněl, že bez 
vizí a dlouhodobého nasazení nelze města efek-
tivně rozvíjet. Společně s  laureátem se shodli, 
že by měla být funkce městského architekta 
a její význam více zviditelněná. 

Do finále soutěže postoupily rovněž: Veroni-
ka Šindlerová a  obec Bílovice, zastoupená sta-
rostkou Zuzanou Schwarz Bařtipánovou. Cenu 
jim předala zástupkyně ČKA Markéta Zdebská. 
Další finalistkou byla Tereza Šmídová a  obec 
Vysočina, jíž zastupovala Barbora Langerová. 
Cenu předal Josef Morkus. 

Architekt obci 2025 – laureát – 
Ing. arch. Lukáš Soukup / Jindřichův Hradec 

Porota oceňuje kvalitní spolupráci samo-
správy Jindřichova Hradce v  čele se starostou 
Mgr. Ing. Michalem Kozárem, MBA, a městského 
architekta Ing. arch. Lukáše Soukupa na strate-
gických a rozvojových projektech, které se zamě-

arch. Petr Rezek
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Ing. arch. Lukáš Soukup, starosta JH Michal Kozár

Jindřichův Hradec

řují na dlouhodobý rozvoj města, dále na drob-
ných intervencích a  úpravách, které zvyšují 
kvalitu veřejného prostoru a  na  šíření tématu 
kvalitní architektury, urbanismu a rozvoje měst 
formou vycházek, přednášek, výstav a  diskusí. 
Spolupráce přináší řadu témat a  úkolů, které 
městský architekt příkladně iniciuje, koordinuje 
jejich přípravu a průběh a připravuje je pro další 
profesionální aktéry, např. z  řad organizátorů 
soutěží, z  řad kolegů architektů, projektantů 
nebo developerů. Městský architekt je též činný 
v oblasti drobných či dočasných úprav veřejných 
prostranství města a  přispívá tak ke  zlepšení 
podmínek pro pobyt obyvatel a návštěvníků Jin-
dřichova Hradce. Cennou aktivitou městského 

Zdeněk Fránek

architekta jsou jeho snahy o  zapojování veřej-
nosti formou prezentací a  diskusí do  přípravy 
zadání, např. soutěží a studií. Unikátní aktivitou 
je tzv. skupina Teenagers, která při příležitosti 
studie revitalizace sídliště zapojila početnou 
skupinu místní mládeže, přiměla ji k  diskusím 
a úvahám o místě bydliště a zahájila mezigene-
rační dialog. Zapojení obyvatel probíhá i formou 
tematických skupin na sociálních sítích. Porota 
dále oceňuje zapojení studentů vysokých škol ar-
chitektury při hledání strategických a koncepč-
ních odpovědí na  rozvoj různých lokalit. Měst-
ský architekt též zapojuje město do celostátních 
přehlídek, jako je Den architektury nebo Zažít 
město jinak. 

INTRO AWARD – Zdeněk Fránek 
Během slavnostního vyhlášení vítězů sou-

těže Architekt roku byla předána také INTRO 
AWARD, udělovaná odborným časopisem INT-
RO. Cenu získal Zdeněk Fránek, který stál u zro-
du tohoto časopisu a  je členem jeho redakční 
rady. Vydavatel časopisu Jan Hejhálek ocenil 
architekta a  pedagoga Zdeňka Fránka nejen 
za  řadu originálních staveb a  jeho pedagogický 
vliv, ale také za  publikační činnost a  propagaci 
české architektury doma i v zahraničí. 

Jaromír Hampl 
Zdroj a foto: abf.cz, architektroku.cz 
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KŘEST CIBULKOVA KALENDÁŘE PRO PAMĚTNÍKY 2026
Dvaapadesát týdnů, dvaapadesát unikátních fotografií, dvaapadesát zajímavostí o  životě 

hvězd pamětnických filmů v jedinečných vzpomínkách skvělé herečky Libuše Švormové!

Tradiční Cibulkův kalendář pro pamětníky 
je tu už poosmnácté. Oblíbený moderátor Aleš 
Cibulka přináší svým čtenářům jedinečný po-
hled do zlaté éry českého divadla a filmu. Každý 
z padesáti dvou týdnů nabídne nejen unikátní 
fotografii a  zajímavost ze života hvězd pamět-
nických filmů, ale tentokrát také vzpomínky 
výjimečné herečky Libuše Švormové, která 
svou kariéru zasvětila divadlu, filmu i dabingu.

Vzpomínky s vůní divadelních prken
Mladinká Libuše Švormová přišla do  Měst-

ských divadel pražských v roce 1962 a stala se 
součástí slavné éry, které se říká „Ornestina“. 
Právě díky tomu měla možnost potkat plejádu 
nezapomenutelných osobností a  spolupraco-
vat s  nimi. Jmenujme např. Natašu Gollovou, 
Marii Rosůlkovou, Danu Medřickou, Josefa 
Kemra, Svatopluka Beneše, Ljubu Hermano-
vou, Vlastu Fabianovou a mnoha dalších. Před 
kamerou stanula po boku Františka Smolíka, 

Miloše Nedbala, Karla Högera, Jana Pivce či 
Rudolfa Hrušínského. V novém Cibulkově ka-
lendáři zve čtenáře na výjimečnou cestu do zá-
kulisí tehdejšího uměleckého světa – do šaten, 
kde se rodilo přátelství, do ateliérů, kde vzni-
kaly filmové legendy, i  do  soukromí hvězd, 
které jsme dosud znali jen z filmového plátna. 
„Libuše Švormová patří mezi poslední žijící pa-
mětníky éry, která formovala české herectví. Její 
vyprávění je nejen poutavé, ale i dojemné a lid-
ské. Každý týden kalendáře je malým okénkem 
do doby, která už se nevrátí,“ říká Aleš Cibulka.

Tento kalendář vzdává hold všem umělcům, 
kteří svým herectvím zazářili natolik, že je stá-
le máme ve  svých srdcích, a  i  po  letech na  ně 
rádi vzpomínáme. Tisíce netrpělivých čtenářů 
každoročně očekávají Cibulkův kalendář pro 
pamětníky. Vědí totiž, že nejde o obyčejný stol-
ní kalendář, ale o  čtivou literaturu faktu.  Ka-
lendář je jako jediný na českém trhu tradičně 
doplněn údaji, které vám usnadní život: uvá-
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dí přesný údaj o příchodu jara, léta, podzimu 
a  zimy, přesnou hodinu, kdy nastane úplněk, 
a  u  každého státního svátku i  praktickou 
informaci, zda zůstávají obchody otevřené, 
nebo ne. Na začátku kalendáře je soutěž. Aleš 
Cibulka se díky fotomontáži převtělil do  po-
stavy herce. Dvacet čtenářů, kteří uhodnou, 
kterého herce na  fotografii s  Terezou Brzko-
vou zastoupil a  v  kterém filmu, se může těšit 
na  kalendář na  rok 2026. Křest řídila dvojice 
Cibulka-Jagelka. Křtu Cibulkova kalendáře 
v  karlínské restauraci Charleston se tradičně 
zúčastnila řada známých osobností: René Za-
voral, generální ředitel Českého rozhlasu, Iva 
Hüttnerová, Marie Retková, Dana Morávková, 
Eva Hrušková a  Jan Přeučil, Hanka Křížková, 
Jan Tuna a řada dalších. 

Součástí křtu bylo i  představení knihy 
Hvězdné tváře českého filmu, která navazuje 
na  úspěšnou publikaci Slavné tváře českého 
filmu. V  jedinečné dárkové edici přináší neo-
pakovatelné vzpomínky, unikátní fotografie 
a vyprávění o legendách, které formovaly zlatý 
věk české kinematografie.

Zavzpomínejte na  dobu, kdy stříbrné plát-
no rozzářily nezapomenutelné osobnosti, 
jejichž jména se navždy zapsala do  srdcí di-
váků, jejich tváře, hlasy a  gesta do  okének 
filmového pásu. V  nové knize Hvězdné tváře 
českého filmu se Aleš Cibulka znovu vydává 
po  stopách těch, kteří tvořili jedinečnou at-
mosféru českého filmu — od  Lídy Baarové 
přes Hanu Vítovou až po  Jaroslava Marva-
na, Rudolfa Hrušínského či Jana Wericha. 
Publikace nabízí nejen nádherné a  často do-
sud nepublikované fotografie, ale také cen-
né vzpomínky pamětníků, kteří se s  těmito 
hvězdami osobně setkali. Na stránkách knihy 
ožívají jejich osudy, úsměvy i lidskost, doplně-
né o zasvěcené komentáře a příběhy ze záku-
lisí filmového světa. „Milí čtenáři, dovolte mi, 
abych vás již podruhé pozval na cestu do zlaté 
éry českého filmu, za  herci a  herečkami, kteří 
spoluvytvářeli její neopakovatelnou atmosféru. 
Čekají na  vás unikátní fotografie, zajímavosti 
ze zákulisí, ale i  osobní vzpomínky hereckých 
kolegů na  Lídu Baarovou, Hanu Vítovou, Ru-
dolfa Hrušínského či Jaroslava Marvana. Bude 
mi ctí vás do této vybrané společnosti znovu do-
provodit,“ láká sám autor Aleš Cibulka. Kniha 
Hvězdné tváře českého filmu je nejen krásnou 
připomínkou legendárních herců, ale i dárko-

vým titulem, který potěší každého milovníka 
české kinematografie. Vychází právě včas pro 
předvánoční trh a  přináší nové vzpomínky, 
nové fotografie a stejnou lásku k hvězdám pa-
mětnických filmů, jakou Aleš Cibulka proká-
zal již v předchozí knize. 

O autorovi kalendáře
Aleš Cibulka se narodil 25. 3. 1977 v Sokolově 

a  dětství prožil v  Chodově u  Karlových Varů. 
Vystudoval Vyšší odbornou školu hereckou 
a moderátorskou v Praze, jeho třídní profesor-
kou byla Veronika Žilková. Moderoval v České 
televizi a  TV Barrandov. V  roce 2016 se stal 
v anketě Týtý třetím nejoblíbenějším průvod-
cem zábavných pořadů. Patnáct let působil 
v  České televizi, pět let pak v  TV Barrandov. 
Od  roku 2000 moderuje na  vlnách Českého 
rozhlasu Dvojka (talk show Tobogan). Je zná-
mý i  jako spisovatel, Cibulkův kalendář pro 
pamětníky vyšel již poosmnácté. Dále napsal 
životopisné publikace o  dvou významných 
hvězdách českého filmu 30. a 40. let – Nataše 
Gollové a  Zdence Sulanové. Dvoudílné knihy 
o  Nataše Gollové se prodalo více než 180  000 
kusů. Jeho dlouholetý zájem o  český film 
a  přátelství s  mnoha pamětníky činí z  jeho 
knih autentické svědectví o době, která formo-
vala generace diváků.

O vydavateli
Nakladatelství Albatros je největší a nejstar-

ší české nakladatelství, které se soustřeďuje 
na  vydávání knih pro děti a  mládež (bylo za-
loženo v  roce 1949, do  roku 1969 působilo pod 
původním názvem Státní nakladatelství dětské 
knihy). Albatros Media a.s. je mediální společ-
nost, která vznikla v roce 2008 a od roku 2009 
funguje jako nástupnická společnost naklada-
telství Albatros. Albatros Media je z  hlediska 
počtu vydaných titulů největší české naklada-
telství. Produkce skupiny Albatros Media po-
krývá skoro 20 % nakladatelského trhu v České 
republice. Každoročně uvede na  trh zhruba 
1 000 nových knih a vydává nejúspěšnější české 
i  světové autory. Generálním ředitelem Alba-
tros Media je od roku 2012 Václav Kadlec. Firma 
je lokálně vlastněná, jejími konečnými vlastní-
ky jsou již od roku 2008 manželé Silke a Jaro-
slav Horákovi.

Jaromír Hampl                
Zdroj a foto: ALBATROS MEDIA a.s.
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BLAHOPŘEJEME ČLENŮM KLUBU KULTURY, 
KTEŘÍ OSLAVÍ KULATÉ NEBO PŮLKULATÉ NAROZENINY

V lednu slaví:
Ing. Jaromír Hampl
Mgr. Olga Rohelová
Ing. Václav Kadlec

V březnu slaví:
Ing. Denisa Vostrá, Ph.D.

Přejeme vám pevné zdraví, životní pohodu, úspěchy ve všech oblastech života a mnoho krásných 
okamžiků strávených s vašimi blízkými. Ať je váš rok 2026 plný radosti a splněných přání! 

S úctou a přáním všeho nejlepšího
Klub kultury

Jubilanti 	
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